

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. augusztus 12.

bb 1. szvjatoszlav richter budapesten

1 pr/tné-ju sr

1967. augusztus 12.

szvjatoszlav richter, a világhírű szovjet zongoraművész két hangversenyt ad budapesten az erkel színházban. az első koncert augusztus 27-én lesz bérletszűnetben, a második időpontja augusztus 28, amelyre a tavaszi bérlet június 8-i jegyei érvényesek. /mti/

..-

bb 2. az idegenforgalom szolgálatába állítják a balatonvidék legszebb műemlékeit

b vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 12.

tucatnyi műemlék helyreállításán dolgoznak az országos műemlék felügyelőség szakemberei a balaton vidékén. a régi jellegzetes épületeket, műemlékeket fokozatosan az idegenforgalom szolgálatába állítják.

tihanyban elsősorban a település ősi halászfalu jellegét igyekeznek megőrizni. ennek megfelelően határozzák meg a műemléknek minősülő parasztházak rendeltetését.

/folyt. köv./

-1-

kl

bb 2. / az idegenforgalom ... 1. folyt. /-ju

igy például az utolsó halászcéh házát és egy paraszt-gazda házát ma szabadtéri muzeumként látogathatják a turisták. egy másik régi, eredeti módon helyreállított szabadkéményes parasztházban pedig falatozót nyitottak. most készült el a fazekas-ház, amelyben rövidesen bemutató terem és mintaműhelyt rendeznek be. balatonkenesén befejezéséhez közeledik az újabb vendéglátóhely kialakítása, amely ugyancsak jellegzetes parasztházban kap helyet.

a balaton partjáról távolabb is több idegenforgalmi alközpontot hoznak létre, amelyek fürdésre alkalmatlan időjárás esetén több órás, vagy egésznapos programot kínálnak a nyaraló és kiránduló vendégeknek. nagyvázsony, amely már eddig is betöltötte ezt a szerepet, most tovább gazdagodik. a vár közelében nemrégiben megnyitották a bakony és a balatonfelvidék néprajzát szemléltető szabadtéri muzeumot. megkezdték az egykori zichy-kastély átalakítását, amelyben turistaszállót rendeznek be.

kedvelt kiránduló hely lesz többi között a tóparttól néhány kilométerre lévő felsőórs is. az egykori prépost-házban kisvendéglőt és eszpresszót nyitnak. a 400 éves épület a mellette álló árpádkori templommal és környezetével az olasz kisvárosok hangulatát idézi.

balatonalmádi szomszédságában, vörösberényben az idén helyreállítják mindkét műemlék templomot. a freskóiról híres katolikus templom restaurálását már befejezték, s most kezdik meg a középkori erődfalal körülvett református templom restaurálását. dörgicsén egy árpádkori templomtorony helyreállításával egyidőben feltárnak egy elpusztult középkori falut is. a természeti szépségéről híres szigliget idegenforgalmára is többet aldoznak a jövőben. befejeződött a vár romjának részleges helyreállítása, jövőre pedig a várhegy tövében emelkedő hajdani tóthy-kuriát állítják át vendéglátó hellyé. /mti/

--

-2-

kl

bb 3. négyezer új lakás épül Óbudán

i hi/j szb sr

1967. augusztus 12.

a következő években Óbudán - a Korvin Ottó utcától és a Szentendrei uttól nyugatra - négyezer családi otthont emelnek. az építkezés első szakaszában 1640 lakásból álló nagyobb körzetet alakítanak ki a Vörösvári ut, Szentendrei ut és a Raktár utca között, s az ideköltöző mintegy 7 000 főnyi népesség kiszolgálására abc-áruházat, iparcikküzletet, szolgáltatóházat rendeznek be. gondoskodnak a szükséges gyermekintézmények - 100 személyes óvoda, 24 tantermes általános iskola - létrehozásáról is. /mti/

--

bb 4. „Leltár”, a Velencei-tavon

a vid-kz/gk szb ká

1967 augusztus 12.

az ornitológusok felleltározták a Velencei-tó állatállományát. a nem mindennapi fölméréssel arra kerestek választ, milyen hatással volt a tó élővilágára „lakóinak”, életkörülményeire az, hogy a tavat és környékét természetvédelmi területté nyilvánították. a tapasztalatok kedvezőek. megnőtt a madarak száma. eddig másutt fészkelő párok is érkeztek a madártanyákra. az idén már 30 kócsagpár is fészkel a tó partján. a víz alatti birodalom új halfajtákkal gazdagodott, szépen fejlődnek és gyorsan gyarapodnak az angolnák, s jól érzik magukat a növényevő halak is, amelyek a Velencei-tó legújabb lakóinak számítanak. /mti/

--

bb 5. Budapest régi negyedeiben lassabb a népességyarapodás

i hi/j szb sr

1967. augusztus 12.

a népességyarapodás a főváros kerületeiben különböző módon jelentkezik - a népesség statisztika legújabb adatai szerint. például Budapest hagyományos régi negyedeiben - az 1., az 5. és a 6. kerületben - a növekedés kisebb mértékű volt, ugyanakkor Pestlőrincen 1960 és 1966 között 24 százalékkal, a 11. kerületben 20 százalékkal, Csepelen 19 százalékkal nőtt a lakosság száma. ezeket a változásokat a tanácsok figyelembe veszik a távlati fejlesztési feladatok kijelölésénél. /mti/

--

-3-

kl

bb 6. jelentkezés, javító vizsga a dolgozók iskoláiban
i vt/fné-ju sr 1967. augusztus 12.

illetékesek tájékoztatása szerint a dolgozók iskoláiban tovább tanulni szándékozók részére a jelentkezés második időszaka augusztus 23-tól szeptember 1-ig tart - az érdekeltek a lakóhelyükhöz legközelebb eső dolgozók általános vagy középiskolájában kérhetik felvételüket. ez alkalommal legmagasabb iskolai végzettségükről szóló bizonyítványukat vigyék magukkal.

azok a felnőttek, akik az elmúlt tanév végén egy vagy két tárgyból nem feleltek meg a dolgozók iskoláiban a követelményeknek, a nappali tagozatos diákokhoz hasonlóan - augusztus utolsó napjaiban, az igazgató által megjelölt időpontban tehetnek javító vizsgát. akiket önhibájukon kívül az oktatási év végén nem osztályozhattak, szintén az említett időszakban tehetnek osztályozó vizsgát. /mti/

--

bb 7. ,, hizókurán,, a jonathán
a vid kz/gk-ju ká 1967. augusztus 12.

az utóbbi napokban több szórványos esőzés enyhítette a kánikula kedvezőtlen hatását a nyírségi gyümölcsösökben. a fák gyorsan pótolták a sokhelyütt már lombsárgulást okozó nedvességhiányt. a termés - mint a szakemberek mondják - megkezdte ,, hizókuráját,, helyenként máris ökölnyi nagyságu a jonathán, s megvan a remény arra, hogy a szüret idejéig megduplázódik a terjedelme. a fák gondozói arra számítanak, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan, az idén újra lesznek félkilós almák. /mti/

--

-4-

Me

bb 8. orvosi rendelőt, gimnáziumot, áruházat kap rákospalota
i hi/j-ju la 1967. augusztus 12.

többéves terv készült rákospalota-pestujhely fejlesztésére. például 25 orvosi munkahellyel felszerelt rendelőt építenek több mint 12 millió forint költséggel. a helyi oktatásügy jelentős létesítménye lesz a dózsa györgy uton felépülő gimnázium, amelynek 16 tantermében 640 diákot oktatnak majd. az ifju gárda téren a kereskedelmi vállalat abc-áruházat rendez be. /mti/

--

bb 9. ,, békarandevu,,
a vid kz/gk-ju ká 1967. augusztus 12.

tiszavidéki, nagykanizsai és miskolc környéki, győri és más vidékről származó békák ,, tartózkodnak,, szolnok külső kerületében a felszabadulás halászlé termelőszövetkezet szakosított kiépített, dróthálóval körülkerített milléri békatározójában. a félmillió béka természetesen nem jószántából ment el erre a ,, randevura,,. a tóhoz ugyanis naponta érkeznek francia, holland és más szakemberek, hogy szemügyre vegyék az állományt, üzletet kössenek, s az említett országok vendéglőibe irányítsák a keresett csemegének számító békákat. /mti/

--

-5-

Me

bb.10. a nemzetközi csillagászati unió tudományos konferenciája
budapesten

i fe/j-lm sr

1967. augusztus 12.

jelentős tudományos tanácskozás színhelye lesz a magyar tudományos akadémia szeptember 4-8 között. a nemzetközi csillagászati unió a magyar fővárosban rendezti 35. szimpóziumát, amelynek témája a napfizika - közelebbről meghatározva a tanácskozás tárgya a nap aktív vidékeinek szerkezete és fejlődése. a tudósok, szakemberek e kérdésnek gyakorlati szempontból is nagy jelentőséget tulajdonítanak. ma már bebizonyított tény, hogy földünket sokféle hatás éri a nappól, s hogy a nap bizonyos változásai - mivel a nap aktív vidékein játszódnak le - különféle, elsősorban geofizikai hatásokat keltenek a földön. többek között például a föld mágneses előterét, a föld külső rétegét, az ionoszférát befolyásolják közvetlenül. az ionoszféra megváltozásának egyik következményeként a rádióadás-vétel módosul, illetve különféle zavarok állnak elő, s a többi között az időjárás is döntően befolyásolják ezek a napon lejátszódó változások.

a nap aktív vidékeinek s ezek földi hatásának tanulmányozására az elmúlt években nagyszabású nemzetközi kutatási kooperáció jött létre. eredményesen kapcsolódik a kutatásokba a magyar tudományos akadémia debreceni napfizikai obszervatóriuma.

a nemzetközi csillagászati unió augusztus végén prágában tartja kongresszusát és ezt követi majd a budapesti szimpózium, amelyen mintegy 200 külföldi küldött vesz részt. a világ sok részéből, így japánból és ausztráliából is érkeznek hozzánk tudósok. a legnépesebb küldöttséget a szovjetunióból és az amerikai egyesült államokból várják, franciaország, angliá, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, olaszország és csehszlovákia is több mint tíz tagból álló delegációval képviselteti magát./mti/

-6-

8.00/il

104 L. L. L.

g. z. P.

bb.11. hárommillió új zsák az új terméshez

i/sz/j/ie/il/la

1967. augusztus 12.

Lesz miben tárolni, illetve szállítani a vártnál jobb gabonatermést, a textilgyárak gondoskodtak a kívánt mennyiségű zsákról: összesen hárommilliót készítettek. mind a kenderjutagyról, mind a szegedi kenderfonó - és szövőipari vállalat tulleljesítette első félévi tervét. a szegedi gyár tekintélyes mennyiséggel, 44.3 tonnával több zsákot szőtt, mint amennyit eredetileg terveztek.

a zsákgyártással is foglalkozó két textilgyár berendezkedett a szintetikus alapanyag, a nylonraffia feldolgozására. az elmúlt hónapokban már megkezdtek a külföldről vásárolt raffiaszalag-gyártó gépsor kifizetését is. a külföldi gép ellenértékeként ugyanis zsákokat adnak. a szegediek például több mint félmillió nylon raffia zsákot készítenek ez évben az új gépsoron.

a textilipar több más termékével is hozzájárul a mezőgazdaság sikeres munkájához. a már ismert ponyvaféléken kívül hozzájárult az olcsó lenkőcponyvák nagyüzemi gyártásához. aratózsinagból az idén olyan mennyiséget adtak el, amennyi huszszor átérhette volna az egyenlőt./mti/

--

bb.12. fehérjefogyasztásban ötödikek, kalóriafogyasztásban a tizenharmadikak vagyunk - érdekességek a most megjelent élelmiszeripari adattárban

i/sl/j/ie/il/la

1967. augusztus 12.

a központi statisztikai hivatal kiadásában megjelent az élelmiszeripari adattár, amely részletes áttekintést nyújt mindarról, ami a szakembereket, de az egyszerű olvasókat is az élelmiszeriparral kapcsolatban érdekelheti. a több mint 500 oldalas mű bőséges adatokat szolgáltat az iparág területi megoszlásáról, ágazati szerkezetéről, állóeszköz-állományáról, gépi berendezéseiről, termeléséről, gazdálkodásáról, szervezeti kérdéseiről.

az összeállításból megtudhatjuk, hogy élelmiszeriparunk évente több mint 46 milliárd forint értékű árut termel, ebből majdnem 10 milliárdot a hus-, és nyolcmilliárdot a malomipar. ezt a nagy mennyiségű élelmiszert 145 000 ember állítja elő, közülük a legtöbben a legmunkaigényesebb ágazatokban, tehát a tartósító és a sütőiparban dolgoznak, szám szerint 27 ezren, illetve huszezezen. az emberek munkáját igen sok gép segíti: az egyre növekvő beruházások már túlhaladják az évi 600 millió forintot, az állóeszközök körülbelül 18 milliárd forintot érnek.

/folyt.köv./

8.10/il

-7-

g. z. P.

104 L. L. L.

bb.12./ fehérjefogyasztásban... 1.folyt./ il

a kötet érdekes nemzetközi adatokat is tartalmaz, ezek képet adnak a világ jelentősebb országainak élelmiszertermeléséről, az árakról és a lakosság fogyasztásáról. e bből kitűnik, hogy a legkiadósabban új-zélandban táplálkoznak, itt egy-egy lakos naponta 3410 kalóriaértékű élelmiszert fogyaszt. napi 3055 kalóriánkkal mi a 13. helyet foglaljuk el a világ ranglistáján. viszont ötödikek vagyunk a fehérjefogyasztásban, ami egyben azt is jelenti, hogy a világ legjobban táplált nemzetei közé tartozunk. egyébként abszolút értelemben is az új-zélandiak táplálkoznak a legbőségesebben, mert napi 110 grammos fehérjefogyasztásuk is a legmagasabb a világon. őket 100 grammos fehérjefogyasztással a franciák követik, míg hazánkban naponta 96 gramm fehérjét tartalmazó élelmiszer jut egy lakosra./mti/

bb.13. a transelektro újabb jelentős üzletkötései: negyedmillió dolláros megrendelés Libiából - a magyar ajánlatot fogadták el törökországban

1/sz/j/ie/il/La

1967. augusztus 12.

Libiában rövidesen nagyobb mennyiségű magyar gyártmányú acél-alumíniumkábel használtnak fel a nagyfeszültségű távvezetékek építéséhez. a kábelek szállításáról szóló megállapodást a transelektro a napokban kötötte meg Libia üzletfelével. a szerződés mintegy 250 000 dollár értékű kábel vásárlásáról szól. a magyar kábelművek máris hozzálátott a megrendelés teljesítéséhez, a kábelek legyártásához, miután a most lekötött mennyiséget 1968 első negyedében kell leszállítani.

a transelektro több kisebb üzlet lebonyolítása után kapta meg ezt a negyedmillió dolláros megrendelést. Libiában egyébként fokozódó kereslet mutatkozik a magyar erőssáramu ipar termékei iránt és érdeklődéssel várják a transelektro önálló kiállítását, amely ez év utolsó negyedében nyílik meg Libia fővárosában, Tripolisban.

másik jelentős üzletkötésről is érkezett most hír a transelektro-hoz. egy közelmultban kiírt verseny-pályázat elbírálásakor a török állami elektromos művek a transelektro ajánlatát fogadta el, és 320 000 dollár értékben rendelt nagyfeszültségű megszakítókat, amelyeket a Ganzgyár készít majd el a török fél részére./mti/

8.15/il

q 70 P

--

-8-

mti

bb 14. az ndk a mezőgazdasági kiállítás legnagyobb külföldi részvevője - cukorrépa - és burgonyabetakarító, vagonkirakó a harminc új géptípus között - fejesbemutató műtehénnel

i sz/j-Lm ie

1967. augusztus 12.

az országos mezőgazdasági kiállításra megérkezett az ndk-ból az első tíz vagon gépszállítmány, s a napokban még ugyanennyit várnak. a magyar mezőgazdaság idei seregszemléjén a legnagyobb külföldi gép bemutatót az ndk mezőgép- és traktoripara rendezte. kétezeröt száz négyzetméter területet foglal majd el 13 gyár 30 géptípusa.

az ndk-beli üzemek gyártmányai közül bemutatják a két-soros burgonyabetakarítót, amelyből a tavalyi sikeres magyarországi kipróbálás alapján a magyar mezőgazdaság ez évben 125-öt vásárolt. elhozzák a két részről, fejelőről és felszedőről álló, egyszerre három soron dolgozó cukorrépa- betakarítót is. ebből a típusból az idén 80 gépcsoportot rendeltek a magyar gazdaságok részére. mind a cukorrépa-, mind a burgonyabetakarító naponta négy-öt hektár termést hozza fel a földről. kiállítják a kombajn után kapcsolható nagy teljesítményű gabona-tisztítót, továbbá az új típusu, 2000 kiló teherbírásu mozgódarut. ez utóbbi már szerepelt a tavaszi lipcsei vásáron, s a magyar vállalatok ott rögtön 70-et rendeltek az aköz és tizet a cukoripar részére. a magyar szakemberek széles köre azonban itt ismerkedhet meg először ezzel az új konstrukcióval. egy ideiglenes smpályára betolatott vagon mellé állítva dolgozik majd a kiállításon a fedett vagonba hernyó módra bekuszó vagonkirakó szállítószalag. működik a bálázógép is, bár nem valódi, hanem csak gumibálákat dob ki majd a kilövő-szerkezete. üzem közben látható a kiállításon a csővezetékes, vákuumos fejőberendezés, amelyet természetesen csak egy mű-tehénhez kapcsolhatnak, hogy működését szemléltessék.

az új géptípusok mellett érdekességként bemutatják az rs-09-es traktor egy régebbi változatát, amely 1958-ban került magyarországra, a fertődi kutató intézetben dolgozott, és motorja több mint 10 000 üzemórán át működött generáljavitás nélkül, noha általában 2 500 munkaóra után szokták elvégezni a nagyjavítást. az rs-09-es traktorokból eddig több mint hatezer állt munkába a magyar gazdaságokban.

/folyt.köv./

-9-

8.30-il

q 70 P

mti

bb 14. /az ndk ...1. folyt./-lm

az ndk. mezőgépiparának nagyszabású budapesti bemutatóján tíz német szakember ad majd felvilágosítást a magyar érdeklődőknek. a kiállítás alkalmával szakmai rejtvénypályázatot is hirdetnek és a nyertesek között értékes tárgyjutalmat sorsolnak ki./mti/

--

bb 15. emberölési kísérlet veszprém főutcáján - a legfelsőbb bíróság súlyosította a vádlott büntetését

i vt/fné-lm sr

1967. augusztus 12.

Krell róza veszprémi lakos még serdülő korában megismerkedett csomai kálmán veszprémi fiatalemberrel. több éven át jóban voltak. csomai közben megözölyt, de nem a lányt vette feleségül, akinek fiugyermeke született tőle. az ifjú férj nem élt jól feleségével, s kapcsolatát többször is felújította krell rózával, végül úgy döntött, hogy elválík.

a házasságot felbontó ítélet meghozatalának napján a „függetlenné,, lett fiatalember együtt szórakozott volt feleségével és krell rózával. csomai ezúttal is többször közölte a lánnyal, hogy nem hajlandó őt feleségül venni, sőt cinikusan sértegette. emiatt a lány annyira elkeseredett, hogy egyik ismerősénél baltát szerzett, majd azt ruhája alá rejtve visszament a szórakozó helyre, ahol tovább italoztak. innen távozva, veszprém egyik legforgalmasabb részén, a kossuth lajos utcában a lány hátulról váratlanul fejbessujtotta a baltával csomai kálmánt, aki életveszélyes koponyasérülést szenvedett. gyors orvosi beavatkozással életét sikerült megmenteni.

első fokon a veszprém megyei bíróság emberölés kísérlete miatt krell rózáat egy év és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. fellebbezés következtében a legfelsőbb bíróság most tárgyalta az ügyet, s a vádlott büntetését két év és nyolc hónapra emelte fel./mti/

--

8.45/il

-10-

9 30 P

kk

bb 16. balatoni köruton a szüretelők

vid/kz/gk/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

a csabagyöngye csemegeszőlő szüretelésének befejeztével a dunaföldvári termelőszövetkezetek vállalkozása kétnapos balatoni körutazással jutalmazta a munkában kitűnt 80 tagját. a szüretelők két különautóbusza l lényegében saját piacukat járják be./mti/

--

bb.17. megcsapolta a nap a rakacai-tavat

vid/kz/gk/ká/il/la

1967. augusztus 12.

a hosszan tartó meleg alaposan megcsapolta borsod megye legnagyobb hegyvidéki víztározóját, a rakacai-tavat. a mintegy 350 hold kiterjedésű mesterséges tóban a tavasszal csaknem ötmillió köbméter vizet „raktározta,, a száraz napokra. az elmúlt hónap gyakran 30 fokon felüli hősége a szakemberek számítása szerint több mint félmillió köbmétert párologtatott el belőle. a tározót tápláló rakaca-patak is olyan kevés utánpótlást hoz, hogy a veszteséget nem bírja kiegyenlíteni. a tó vízszintje mintegy 70 centimétert apadt./mti/

--

bb.18. tizenharmadik századbéli freskókra találtak a 700 éves nógrádsápi templom tatarozása közben

b/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

hatszáz ezer forintos költséggel nemrég kezdték meg a 13. századból származó nógrádsápi templom tatarozását. az országos műemlékfelügyelőség irányításával szakértő kezek láttak a munkához, hogy egyetlen művészi értéke se menjen veszendőbe az építészeti ritkaságnak. néhány hete azonban megtorpantak a tatarozó munkások. a belső vakolat bontásánál ugyanis a felszíni vakolat alól színes fellületek kerültek elő. a további rétegfejtés igazolta az óvatosságot: a századok során felkerült vakolat freskókat takar. a falképek nagy szakaszon szinte sértetlenül, ép-ségben maradtak.

a nógrádsápi templom egyike a legrégebbi gótikus műemlékeknek, s minden bizonnyal ebből a korból valók a most felfedezett freskók is.

/folyt.köv./

-11-

8.50/il

9 30 P

kk

bb.18. / tizenharmadik ...1. folyt./ il

rokonságuk rendkívül szembetűnő az esztergomi királyi palotában lévő, a négy sarkalatos erényt ábrázoló műalkotással. a szakemberek arra következtetnek, hogy művészeik legalábbis egy azon festőiskolához tartoztak.

a templom köré a pannonhalmi bencések másfél méter magas kőfalat építettek, amelyen szabályos távolságban 14 nyílás számolható meg. ezeket eddig lőrésnek hitték. a korábbi megálapítással szemben a feltárás eredményeként most arra következtetnek, hogy a nyílások nem lőrésül, hanem a 14 stáció helyéül szolgáltak. az egyik restaurátor az omladék között két kapurészt is talált, ezeket most szintén bedolgozzák a falba, mint rendkívül becses darabjait a román és gót stílusnak. találtak még román stíli keresztelő kutat is, amely négy darabban maradt meg.

a templom restaurálása nagy szakértelemmel és gondosággal halad, a feltáró és helyreállító munka nyomán újabb műemlékek és régiségek megmentését remélik./mti/

--

bb.19. Őszibarack-kóstoló keszthelyen

a/vid/kz/gk/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

ferdinánd dezső, a keszthelyi agrártudományi főiskola kerétszeti tanszékének vezetője, a már elismert és kitűnően bevált „julia”, őszibarack nemesítője, újabb fajtákat mutatott be a szakembereknek. a vizsgára bocsátott fajtákat több mint 1600 új hibrid közül válogatta ki. a „vizsgáztatók”, tekintetbe vették a termés mennyiségét, színét és nagyságát, továbbá ízét és zamátát. a z utóbbiak mérésére természetesen nincs műszer, ezért a borversenyek kóstolóihoz hasonlóan sorra izlelték a különböző fajtajelölteket. ennek alapján 36 kiváló hibridet javasoltak fajtaelismerésre./mti/

--

bb.20. huszonöt iskolát tataroznak kecskeméten

vid/kz/gk/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

a tanév kezdetéig 25 kecskeméti iskolát tataroznak. a nagyobb oktatási intézmények közül megszépül a katona józsef, valamint a bányai julia gimnázium, továbbá a szövosz berkes ferenc technikuma. a legnagyobb arányú felújítást a czollner téri általános iskolán eszközölték. ott az alapok megerősítésére is szükség volt. a nagyarányú tatarozásokra együttesen mintegy másfél millió forintot költenek./mti/

--

8.50/Lm

-12-

470P

Rk

bb 21. kombájnnal aratják a mákot

vid kz/gk-lm ká

1967. augusztus 12.

szabolcs-szatmár megyében az idén először gépesítették a mák betakarítását. az érdekes megoldást a tiszavasvári petőfi termelőszövetkezetben vezették be. az arató-cséplő gépet különleges szitákkal szerelték fel, hogy a közismerten apró mák veszteség nélkül, felhasználásra alkalmasan, illetve tisztán kerüljön a zsákokba. a kombajn „bevetésével”, tizedrészyire csökkentették az aprólékos mákbetakarítás munkaigényét./mti/

--

bb 22. honismereti pályázat - két nyelven

vid kz/gk-lm ká

1967. augusztus 12.

a bács-kiskun megyei népművelési tanácsadó és az mszbt érdekes honismereti pályázatot hirdetett a nagy októberi szocialista forradalom félévszázados jubileumának tiszteletére. a pályamunkákat magyar és orosz nyelven kell benyújtani. a pályázók foglalkozhatnak a forradalommal kapcsolatos bács-kiskun megyei emlékekkel, a kortársak visszaemlékezéseivel, a forradalomban részt vett veteránok élményeivel, a nagy október magyarországi hatásával de választhatják témának a magyar-szovjet barátság egy-egy kedves epizódját is. a legjobb pályamunkákat díjazzák./mti/

--

bb 23. kevesebb üzemi baleset történt az idei első félévben, mint a tavalyiban

i tz/tné-lm -cz

1967. augusztus 12.

a szot kimutatásai szerint az állami iparban - ideértve az építőipart, valamint a szállítás és a hírközlés területét is - az idei esztendő első hat hónapjában 39 248 üzemi baleset történt, 7.5 százalékkal kevesebb, mint 1966 első felében. ugyanabban az időben 125 halálos baleset volt, eggyel kevesebb, mint az előző év azonos időszakában.

a mezőgazdaság állami szektorában 4.145 baleset történt, a tavalyi első félév 4 491 balesetével szemben. a halálos balesetek száma pedig 16 volt - a tavalyi első hat hónapban 24.

/folyt.köv./

10.40/Lm

- 13 -

11, p

Rk

bb 23. /kevesebb üzemi... 1. folyt./-lm

a statisztika tehát összességében az ipar és a mezőgazdaság területén egyaránt javulást mutat, ez a javulás azonban az egyes termelési ágakat külön-külön tekintve, nem általános. az egyes ágazatok között nagy eltérések mutatkoznak. a bányászatban például most 34-en haltak meg üzemi baleset következtében, 54 százalékkal többen, mint a tavalyi első félében. ugyanilyen összehasonlításban a gépgyártásban a halálos balesetek száma kétfőrtől hatra nőtt. a közlekedési eszközök gyártó üzemeknél és a fém-tömegcikk-iparban a tavalyi első félében nem volt halálos baleset, most négy, illetve egy. az építőipar összességét tekintve a tavalyi huszonkilencel szemben az idei első félében 22 halálos baleset történt, ezen belül azonban a tanácsi építőipari vállalatoknál a halálos balesetek száma egyről hatra nőtt.

a közlekedés- és postaiügyi minisztérium területén tavaly 40, az idén 34 dolgozó esett üzemi baleset áldozatául, de tényleges javulás csak a vasutnál következett be. a mezőgazdaságban főleg a gépállomások és az országos erdőszet területén jelentkező kedvező fejlődés.

Lényegesen jobb képet mutat a kevésbé súlyos, nem halállal végződött balesetek statisztikája. a 23 iparcsoport közül mindössze a műszer-, és a papírban, valamint a könnyűipar néhány más ágazatánál nőtt meg az ilyen természetű üzemi balesetek száma. a papírban a legsúlyosabb a helyzet: itt a balesetek száma a fizikai dolgozók összlétszámához viszonyítva 41 százalékkal haladta meg az ipar egészére vonatkozó arányszámot. a mezőgazdaság területén a legnagyobb javulás az állami gazdaságoknál tapasztalható.

amint a szót illetékesei hangsúlyozták, ismét tisztán felismerhető az a rendszeresen visszatérő jelenség, hogy a baleseti helyzet mindig éppen azokban az iparágakban romlik, amelyek az előző időszakban a legkedvezőbb eredményeket érték el. ez pedig arra mutat, hogy minden esetben megbosszulja magát, ha a dolgozók védelmében elért sikerek láttán az illetékesek elbizakodnak és lazítanak addigi erőfeszítéseiken. pontosan megfelel ennek a másik oldalról az a tény, hogy a halálos balesetek száma legnagyobb részben most is éppen azokban az ágazatokban csökkent, - így a villamosenergia-iparban, az építő- és az építőanyagiparban - amelyekben ez a szomorú statisztika az előző időszakban feltűnően kedvezőten képet mutatott./mti/

--

11.00/il

-14-

11.15 P

nk

bb 24. a fővárosi tanács vb kereskedelmi osztálya

hné-lm -cz

1967. augusztus 12.

közi, hogy a főváros területén levő összes élelmiszer- és iparcikkszlet, áruház, könyvesbolt, csarnok és piac, vendéglátóipari egység, édesség és dohánybolt, augusztus 19-én /szombat/ és augusztus 20-án /vasárnap/ a szombaton, illetve a vasárnap szokásos időrend szerint tart nyitva./mti/

--

bb 25. garázda huligánbanda rendőrkezen

t fe/hné-lm -cz

1967. augusztus 12.

tóth gyula és tóth miklós foglalkozás nélküli, büntetett előzetű, valamint makula jános 21 éves foglalkozás nélküli és balogh jánosné 22 éves segédmunkás, nyiregyházi lakosok, a nyiregyházi petőfi-kertben ittasan, minden előzetes szóváltás nélkül megtámadták és súlyosan bántalmazták kaszás jános 21 éves máv segédmunkás, debreceni lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belenált. tótnék a kaszás védelmére siető két polgári személyt is megtámadták, bántalmazták és mindkettő könnyebben megsérült. a garázda társaság valamennyi tagját a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

--

bb 26. halálos villámcsapás érte

i fe/hné-lm -cz

1967. augusztus 12.

kocsér községben róka istván 68 éves földművest./mti/

--

bb 27. a vízbe fulladt

i fe/hné-lm -cz

1967. augusztus 12.

fürdés közben horváth józsef, 8 éves iskolai tanuló a möcsényi termelőszövetkezet halastavában./mti/

--

11.25/lm

- 15 -

12.15 P

nk

bb.29. közlekedési balesetek

t/fe/hné/il/cz

1967. augusztus 12.

az esztergomi duna-sétányon petrás rudolf, 27 éves géplakatos, motorkerékpárjával egy utmenti fának ütközött, majd járművével a dunába fordult. petrás rudolf és póttutása, pósa judit, 24 éves látszerész a vízbe fulladt.

aszófi és örvényes községek közötti útvonalon zsidlai dezső 42 éves bányász, várapalotai lakos, oldalokocsis motorkerékpárjával, amelyen felesége és 8 éves kislánya utazott, szabálytalanul előzött, és összeütközött egy személygépkocsival. zsidlai és felesége a kórházba szállítás közben meghalt, kislányát életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

szolnok határában kincses gergely 41 éves gépkocsivezető, debreceni lakos, a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmen kívül vezette a kpm debreceni közúti igazgatóságának tehergépkocsiját, áttért a menetirány szerinti baloldalra, ahol a z uttestről leszorította a vele szemben jövő motorkerékpárt, amelyen mező gyula 34 éves előadó vezetett. a motoros árokba borult és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. kincses gergely ellen a rendőrség eljárást indított, ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

polgárdi községben sági istván 61 éves nyugdíjas féktávolságon belül egy személygépkocsi elé lépett, amely elütötte. sági istván a kórházba szállítás után meghalt.

budapesten az alkotás utca 73. számú ház előtt hofmeister ferenc 24 éves motorszerező motorkerékpárjával, amelyen póttutásként szállította 22 éves feleségét, az uttesten megcsuszott és felborult. az asszony sérüléseibe a mentőautóban meghalt. /mti/

--

bb.28. két halálos üzemi baleset

i/fe/hné/il/cz

1967. augusztus 12.

a pécsi székesegyházban tatarozási munka közben egy négy méter magas állványról leesett pandur istván 17 éves festőtanuló és sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

a miskolci lenin kohászati művek 1-es számú öntőcsarnokában juhász páál, 55 éves villanyszerelő, tiszaluci lakossal a létra eldőlt juhász a betonra zuhant és a helyszínen meghalt.

mindkét halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

-16-

11.30/il

-12 P

Mha

bb.30. csaknem tízezer ember a balatoni vendégsereg szolgálatában

a/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

a múlt évben 836 ezer ember üdült a balatonnál. a vendégek átlagosan 8.8 napot töltöttek a nyaralóhelyeken, a kirándulókkal együtt, akik többnyire vikendre utaztak a tó partjára a három milliót is meghaladta a magyar tenger tavaly nyári vendégeinek a száma.

az idei főszezonban tovább nőtt a forgalom és az állandó létszám átlagosan 100.000 - 150.000 között váltakozik. a melegebb időjárású hétvégeken negyedmillió ember is ellátogat az üdülővidékre.

a nagy tömeg többnyire a balaton kilenc jelentősebb idegenforgalmi központját látogatja. a tizezret is megközelíti azoknak a száma, akik a nyaralókat, a kirándulókat ellátják, kiszolgálják és szállítják. csupán a nyaralóházakban becslés szerint kétezren dolgoznak azért, hogy a beutaltak gondtalanul pihenhessenek, szórakozhassanak. a szállodákban és az éttermekben tevékenykedő személyzet minden nagyobb idegenforgalmi helyen megközelíti egy közepes ipari üzem létszámát. az állami, szakszervezeti ellátó és kiszolgáló egységek dolgozóin kívül, több mint négyezer nyaralótulajdonos áll a fizetővendéglátó hálózat révén a balatoni üdültetés szolgálatában.

a munkából nagy rész jut az idegenvezetőknek és az idegen nyelvet beszélő személyzetnek, hiszen az idén a becslések szerint több mint 200 ezer külföldi turistát kell vendégül látni. a hajósok több mint másfél millió utas szállításáról gondoskodnak. a parkirozó helyek és a benzintöltő állomások személyzete napjában tízezer gépjárművet fogad.

a vendégsereg ellátásában közvetve is tízezrek vesznek részt. a zöldség- gyümölcs szállítványokat többnyire 5-6 megye területén gyűjtik össze. csupán kenyérből és péksüteményből mintegy ezer mázsa a napi igény. a büfékben, éttermekben és eszpresszóknak napjában százezer liternyi üdítő italt és sört fogyasztanak. a legkeresettebbek a fagyaltárus helyek, ahol naponta átlagosan negyedmillió adag fagyaltot mérnek ki. a vikend napokat nem számítva, a balaton nyaralóinak igénye miskolc városéhoz mérhető. /mti/

--

-17-

11.45/-il

-12 P

Mha

bb.31. újabb kutatás indult a rábasömjéni sós vízzel

a vid-szf/tné-lm ká

1967. augusztus 12.

nyugat-magyarországon, a sárvár melletti rábasömjén határban az olajkutatók 90 fokos hévizet hoztak felszínre. a magas hőmérsékletű víz kémiai vizsgálata meglepő eredményt hozott: literjében 42 gramm étkezési só található, tehát 15 grammal többet, mint amennyi a tengervízben van, ez a nagy sótartalom Európában furcsa kutak vizében egyedülálló, ezenkívül különböző hidrokarbonátokat, szulfátokat tartalmaz a víz.

a vegyiműveket tervez vállalat szabó Lajosné vegyész-mérnököt, a sárvári cukorgyár laboratóriumának vezetőjét bízta meg a víz vizsgálatával és a benne levő só lepárlási módjainak kutatásával. a kísérletek eddigi szakaszában levegőenergiával történő lepárlással - kristályosítással - próbálkoztak, a most indult újabb kutatási fázisban egy másik módszerrel, a fagyasztásos lepárlással próbálják kivonni a só a vízből, a két kísérlet befejeztével és újabb kutak furása után döntenek a rábasömjéni sós víz sorsáról. ekkor próbálják eldönteni, milyen sókészletet tartalmaz a föld és érdemes-e ez a készlet kitermelésre.

a szakemberek a sós víz ipari felhasználását tervezik./mti/

.-.

bb.32. vezeték nélküli hírközlési rendszert kap a nagyalföldi olajipar

a vid-szf/tné-lm ká

1967. augusztus 12.

a nagyalföldön még az idén megkezdik az olajipar vezeték nélküli hírközlési rendszerének kiépítését.

a nagyterjedésű területen az egymástól távol eső furótornyokat, üzemegységeket, olajtermelő helyeket új típusú, tulajdonképpént tranzistorizált fm 160-as típusú hírközlő készülékekkel szerelik fel. az olajipari hírközlés kivitelezéséhez a posta hat duplex frekvencia párt bocsátott az érdekelte vállalatok rendelkezésére. a rendszernek az lesz a feladata, hogy a furási üzemekben, a termelő és olajvezeték vállalatnál állandó összeköttetést biztosítson a központ és az üzemegységek, illetve az üzemegységi központok és az ideiglenes munkahelyek között. az új rendszer előnye, hogy a kimenő telefonhívások rádióközpontra kapcsolhatók, illetve a bejövő hívások a telefonközponton keresztül a mellékállomásokra is kiadhatók. az üzemvezetők, illetve a biztonsági csoportok gépjárműveit több csatornás mobil készülékekkel látják el, ami lehetővé teszi, hogy menetközben kapcsolatot teremtsenek bármely munkahellyel. az új rendszer családhoz egy kisebb teljesítményű kézi adó-vevő készülék is tartozik, amely néhány kilométeres körzetben teszi lehetővé az összeköttetéseket. az első korszerű hírközlési rendszert szolnok és szeged között, illetve szeged térségében szerelik fel./mti/

11.50/lm

-18-

13.20 P

MLA

bb.33. pszichológus a szombathelyi cipőgyárban

a/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

a szombathelyi cipőgyár pszichológust alkalmazott. munkájához a képesség- és pályaalakmassági vizsgálatokra laboratóriumot rendeznek be. a szükséges berendezéseket - köztük a reakció időmérőt, a kézmozgás-biztonsági mérőt, a tapintásérzékelést, a szindinamika, a figyelem vizsgálatához szükséges műszereket, az üzem technikusai, műszerészei készítik.

a vizsgálatokat az ezután munkába állókkal kezdik. a terv azonban nem korlátozódik az egyén képességeinek vizsgálatára, az üzemi feltételek mérlegelését is előírja. ehhez a pszichológus alaposan tanulmányozza a gyári termelés teljes folyamatát.

az máris megállapítható, hogy némely munkahelyen fűlsértő a zaj, kényelmetlen a munkapadok elhelyezése. ezeket a körülményeket meg kell változtatni a munkások és a termelés érdekében.

a körmendi üzemrész új szabázzal gyarapodik. itt már a követelményeknek megfelelően alakítják ki a munkaklimát, a világítást, szerelik fel az egészségügyi és egyéb berendezéseket./mti/

.-.

bb.34. „haditanács”, balatonfüreden - csaknem 400 szereplő és 150 ló vonul fel a nagyvászsonyi történelmi lovasjátékok jeleneteiben

b/vid/ká/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

balatonfüreden az idegenforgalmi hivatalban szombaton összeült a „haditanács”, a nagyvászsonyi lovasjátékok intéző bizottsága, hogy előkészítse az augusztus 18-19 20-án sorra kerülő bemutatókat. a rendezőknek valóságos kis hadsereget kell irányítani: csaknem 400 kosztümös szereplő és 150 ló vonul fel a történelmi csatákat idéző tömegjelenetekben

az ideai lovasjátékok méretben és színvonalban is felülmúlják a korábbiakat. nemcsak a szereplők számát növelik a téma előadása is újszerű és látványosabb lesz. horváth Jenő, a veszprémi színház főrendezője egyetlen felvonás három jelenetben eleveníti fel a nagyvászsonyi várhoz fűződő több mint három évszázad történelmi eseményeit.

/folyt.köv./

-19-

12.30/il

13.20 P

MLA

bb.34./,,haditanács,, ... 1.folyt./ il

a kosztümös játékok első jelenete, annak a királyi pompával megtartott ünnepségnek állít emléket, amelyen mátyás király kinizsi pálnak adományozta vitézsége elismerésül nagyvázsony várát. a pompás középkori felvonulást látványos lovagi torna, páncélos vitézek harca, tüzugrató lovasok és selymászok bemutatója egészíti ki.

a második jelenetben a török világ korszaka elevenedik meg nagyvázsonyban. a bevonuló győztes török vezér fogadása, a győzelem ünneplése, a zsákmány kiosztása képet ad az akkoriban Európát fenyegető török hadsereg életmódjáról. ezt a jelenetet, az 1650-as évek eseményeit idézve, a magyarok győztes csatája zárja.

1710-es kuruc-Labanc csata eseményeit megelevenítő harmadik jelenet ismét adományozási ünnepséggel indul. a várat megszálló osztrák seregek tábornokának adományozták, s az erről szóló császári levelet nagy ünnepségen akarták átadni, amikor a kuruc csapatok rajtaütésszerűen támadás után ismét magyar kézre került a környék. ezt a történelmi csatát eleveníti fel az utolsó tömegjelenet.

a történelmi játékokat mindhárom alkalommal díjlovagló bemutató előzi meg, majd a kosztümös jelenetek után a legszebb ötös fogatok parádéjára és a 48-as huszár ruhába öltözött lovascsapat caorusseljére kerül sor. a díjlovagló bemutatón belgrádi lovasok is szerepelnek./mti/

--

bb 35. időjárásjelentés

gk-lm -cz

1967. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. augusztus 12-én, szombaton 13 órakor:

az évszakhoz képest hűvös idő

az óceánról áramló hűvös levegő ma reggelre elárasztotta a szovjetunió európai területének nyugati térségét és jelenleg ott okoz esőket, zivatarokat. európa középső részein változóan felhős, hűvös az idő. nyugat- és észak-európában az óceáni hűvös levegő újabb hullámának hatására erősen felhős, esős, helyenként szeles időjárás uralkodik. hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak. többfelé keletkeztek futó záporok, zivatarok.

/folyt.köv./
12.45/lm

- 20 -

1320 P

Mha

bb 35. /időjárásjelentés... 1. folyt./-lm

a lehullott eső mennyisége azonban csak debrecenben érte el a 16 millimétert, máshol 10 milliméter alatt maradt. napközben a hőmérséklet a dunántúlon 22-27, a duna vonalától keletre 25-30 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén 8 és 18 fok közötti hőmérsékletet mértek. délelőtt országszerte változóan felhős, helyenként szeles, az évszakhoz képest hűvös az idő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.9 fok volt, a sokévi átlagnál 0.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: további felhőátvonulások. ma keleten, vasárnap nyugaton helyenként eső, zivatar. időnként még élénk északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 314 centiméter./mti/

--

bb 37. négy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélték az idős emberek vámszedőjét

vid-kz/tné-lm ká

1967. augusztus 12.

szélhámosnő felett ítélték a tatabányai városi bíróság. nyikes mátyásné tatabányai asszony az idős embereket, főleg a nyugdíjasokat szemelte ki áldozatául. hazugsággal, ravaszsággal kicsalta tőlük félretett kis pénzüket. különböző ürügyekkel, hol külföldről érkezett csomag vámjára, hol örökség illetékére kölcsönt kért tőlük és „elfelejtette”, visszafizetni. ilyen módon az utóbbi években csaknem 250 000 forintot csalt ki a hiszekey emberektől. a tatabányai városi bíróság nyikesnét három rendbeli visszaeső és folytatólagosan elkövetett csalásért, valamint 21 rendbeli csalásért négy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte és öt évre a közügyektől eltiltotta. az ítélet nem jogerős./mti/

--

13.05/lm

- 21 -

1320 P

Mha

bb.36. nagykunsgai lovasparádé kisujszállítás várossá alapításának 250. évfordulóján

a/vid/kz/tné/il/cz

1967. augusztus 12.

az ősi nagykun város - kisujszállítás - újratelepítésének 250. évfordulója alkalmából felújították a hagyományos nagykun viadalokat. a sportvetélkedő sorozat keretében szombaton nagyszabású, kétnapos lovasparádé kezdődött. a bemutatón, amellyel együtt kelet-magyarország 1967. évi lovasbajnokságát is lebonyolítják, válogatott versenyzők részvételével a budapesti lovasklub, a budapesti honvéd, a gödöllői agrártudományi egyetem, a jársági és a kiskunsgai állami gazdaság lovasai is részt vesznek. a látványos műsoron díjugratások, vadászugratások, különféle ügyességi lovasbemutatók szerepelnek. a műsorban már az első nap látványos produkciót nyújtottak az uttorok, akik feltekhez illő bátorsággal hajtották végre a nehezebbnél-nehezebb gyakorlatokat. a kétnapos lovasparádéra a nagykunsgai négy városból és a környékbeli községekből is nagy számban érkeztek érdeklődők./ mti/

--

bb.38. szegedi képzőművészek tárlata a nemzeti galériában

t/pr/hné/sr/il/cz

1967. augusztus 12.

szegedi képzőművészek, festők, szobrászok és grafikusok gyűjteményes kiállítását nyitotta meg szombaton a magyar nemzeti galériában papp gyula, szeged város tanácsának vb. elnökhelyettese. a tárlat - amelyet egy hónapig tekinthetnek meg az érdeklődők - 23 szegedi képzőművész több mint 300 alkotását tárja a nézők elé. a sajátosan szegedi fogantatású alkotások szemléletesen tükrözik a tiszaparti város karakterének izgalmas kettőségét. a végeláthatatlan tanyavilág lírai színeit, s a teret hódító gyáróriások drámaibb nyüzsgését./mti/

--

13.30/il

-22-

17.08

pk

bb 39. szeptember 2-11: „otthon 1968,, lakberendezési kiállítás

t kf/kf-lm ie

1967. augusztus 12.

szombaton délelőtt a belkereskedelmi minisztériumban nádai györgy osztályvezető a lakberendezési bizottság elnöke bejelentette, hogy a bizottság az iparművészeti tanáccsal közösen az idén is megrendezi a hagyományos „butor-seregszemlét,, az „otthon 1968,, lakberendezési kiállítást. a nagy közönségsikerre számítható kiállítást - a tavalyit mintegy 200 000 érdeklődő nézte meg - az idén szeptember 2-11. között rendezik meg a budapesti nemzetközi vásár területén a 21/b. számú ndk pavilonban.

a tavalyinál nagyobb, 1 100 négyzetméter területű pavilonban 28 szobát rendeznek be a korszerű lakberendezési követelmények szerint. a szobákban bemutatják a hazai állami szövetkezeti és a tanácsi butoripar újdonságait, valamint az importbutorokat, de csak olyan típusokat amelyek az év végén, vagy a jövő év elején forgalomba kerülnek. ennek megfelelően a kiállításon a butorokra megrendelést, előjegyzést is felvesznek. a pavilon „szobáiban,, a butorokon kívül minden egyéb lakberendezési tárgy is megtalálható majd, s a tavalyi tapasztalatokon okulva külön árjegyzéken tüntetik fel az egyes szobákban található berendezések árát. ezenkívül két teljes fürdőszobát is berendeznek a kiállításon, olyan színes csempével, felszereléssel, amelyekből a jövőre mintegy 30 000 garnitúra szállítását vállalta az ipar. az idén új kiállító lesz a népművészeti vállalat, amely magyaros szobaberendezéseket, lakberendezési tárgyakat mutat be./mti/

--

bb 41. vizeresztés a sión

hné-lm ie

1967. augusztus 12.

egészségügyi mederöblítés céljából vizeresztés lesz a sión. a zsilipnyitás kezdete augusztus 18. a vízmélység 80 centiméter lesz. a zsilipzárás kezdete augusztus 21, befejezése augusztus 22-én. a vizeresztés idején kismérülési evezőcsónakok és kismérülési, kis sebességű motorcsónakok kellő óvatossággal közlekedhetnek./mti/

--

13.40/lm

- 23 -

14.8

pk

bb.40. négyszáz kiállítót várnak az aerofila 67. nemzetközi bélyegkiállításra

i/kf/kf/ie/il/cz

1967. augusztus 12.

szeptember 3-10. között budapesten, a bnv négy pavilonjában rendezik meg a légiposta bélyeggyűjtők idei nemzetközi kiállítását az aerofila 67-et, valamint a nemzetközi idegenforgalmi bélyegkiállítást. a filatelisták nagy eseményéig még három hét van hátra, de máris több mint 150 résztvevő anyaga, bélyeggyűjteménye érkezett meg budapestre. a kiállításra egyébként több mint 30 országból mintegy 400 kiállítót várnak.

a kiállítással egyidőben találkoznak a magyar fővárosban a világ leghíresebb aerófilatelistái: itt tartja idei kongresszusát a fisa, az aerófilatelista világszervezet. budapestre várják egyebek között e.t.krenkel-t, a szovjetunió hősét, aki a harmincas években az északi sarki vizekre vezetett első szovjet expedíció rádiósa volt. budapestre jön a fisa elnöke, j. boesman híres ballonrepülő. a tervek szerint egyébként holland és nyugatnémet résztvevővel - 25 év óta először - ballonpostarepülést is rendeznek a kiállítás idején.

a hazai és a nemzetközi filatelista élet nagy eseményének, a két kiállításnak a fővédnöke losonczi páál, az elnöki tanács elnöke, a védnökök között van apró Antal a minisztertanács elnökhelyettese, dobi István az elnöki tanács nyugalmazott elnöke, és dr. csanádi György közlekedés és postaügyi miniszter.

ugyancsak a kiállítás idején kerül sor az aijp - a nemzetközi filatelista újságíró szervezet - képviselőinek tanácskozására./mti/

.-

bb.42. 32. heti lottó-nyereményjegyzék

gk/il/cz

1967. augusztus 12.

a 32. játékhetre beérkezett 5,658 405 darab lottószelvény. öttalálatos szelvény nincs. négy találatot 21 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 161 669 forint. három találatot 2796 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 607 forint. a kéttalálatos szelvények száma 114 869 darab, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek./mti/

.-

14.00/il

-24-

14.30.10

MLA

bb.43. az aratás első számvetései - szántótraktorok ezrei forgatják a talajt - megkezdődött a szilózás

ö/vid/kz/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

az idej aratás több rekordot állított fel, mezőgazdaságunk történetében. rekordnak számít maga az aratás időtartama, továbbá a gépesítettség aránya, s ami különösen fontos a terméshozamok is biztatóak. a hajduságban az eddigi összesítések szerint ebben az esztendőben 13.5 mázsa körül alakul a buza átlagos holdankénti hozama. a kisparcellás gazdálkodás „rekordját”, 1935-ben jegyezték fel, amikor átlagosan 8.5 mázsa holdankénti átlaggal fizettek a vidék buzaföldjei. a nagyüzemi gazdálkodás általános térhódításának első évében az átlaghozamok ugyenezen a területen 9.5 mázsa-ra növekedtek. az ehhez viszonyított ez évi többlet - ugyancsak azonos területről - csaknem félmillió mázsa, tehát gyakorlatilag mintegy 250 000 ember egész évi kenyere. veszprém megyében, amely pedig nem tartozik a fő gabonatermő vidékek közé, az eddigi értékelések szerint 15-20 százalékkal termett több a szokottnál. a hozamnövekedés különösen a bakonyvidék közös gazdaságaiban szembetűnő.

nem tekinthető ritka kivételnek a románci termelészövetkezet, ahol holdanként 30 mázsaival fizetett a bezosztája buza. egyik nagy és fontos gabonatermő vidékünkön - szolnok megyében - a hajdusághoz hasonlóan 13.5 mázsa körülire becsülik az idej átlagos hozamokat. ilyen megyei átlagra ezen a területen sem volt még példa. egyes üzemek - s nem is kevés - az átlagot messze meghaladó eredményeket produkáltak. vas megyében a csepregi állami gazdaság buzából - több mint ezer hold átlagában - 24.4 mázsa átlagtermést takarított be. tavaszi árpájuk minden holdja 21.8 mázsa termést adott.

a kiemelkedően jó termésből az előző évek átlagához mérten lényegesen több kerül az állami magtárakba. szolnok megyében a gabona felvásárló és értékesítő vállalat a hét végéig több mint 13.500 vagon gabonát vett át a termelőüzemektől, vagyis a tervzettnél 3.500 vagonnal többet.

/folyt.köv./

14.35/il

-25-

14.30.10

MLA

bb 43. /az aratás ...1. folyt./-lm

az átlagosnál jobb minőség, továbbá a többletértékesítés révén a megye szövetkezeti gazdaságai a tervezetthez mérten 45 millió forinttal több bevételhez jutottak. a hajdusági szövetkezeti gazdaságok eredetileg 8 100 vagon gabonát szándékoztak értékesíteni, s ehelyett már eddig 8 600 vagonnyi gyűlt össze a vidék állami magtáraiban, s a szállítások még tovább tartanak. hasonlóképpen változatlanul nagy a forgalom a somogy megyei gabona felvásárló telepeken is. a megye állami és szövetkezeti gazdaságai eddig ezer vagon kenyérgabona pótlólagos értékesítésére kötöttek szerződést.

az aratás befejeztével az ország egész területén a tarlók elmunkálására, az őszi vetések előkészítésére összpontosították a gépi munkaerőt. szabolcs-szatmár megyében hét végén már csaknem 3 000 traktor szántott, boronált jórészt nyújtott illetve kettős műszakban. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva tízezer holddal többet, kereken huszezer holdat készítettek elő az őszi vetésre. a leghamarabb vetésre kerülő kalászosok magját mindenütt beszerezték, csávázzák, s így előreláthatólag augusztus végén ezen a vidéken megkezdődik a vetés is. békés megyében a gabonafélék betakarítása után meggyorsult az ott nagy területen termelt kender aratása, sőt a megye több mezőgazdasági üzeme hozzáfogott az aratás utáni időszak legfontosabb tennivalójához, a stilózáshoz is. a vetőszántással és mélyszántással ezer traktort foglalkoztatnak a békés megyei közös gazdaságok. a hetek óta tartó szárazság miatt a traktorok nehezen birkóznak meg a kőkeményre száradt talajokkal. általában a gabonatarlók háromnegyed részét fordították alá eddig az ekék, néhány helyen pedig már itt is a vetés előtti ugynevezett keverőszántást végzik. a szomszédos somogyban 84 000 holdnyi tarlót buktattak alá, 19 000 hold felszántott tarlót pedig másodnövénnyekkel vetettek be. a jászságtól a tiszazugig forgatják az ekék a letakarított tarlók talaját szolnok megyében is. a hét végéig a tarlók több mint 70 százalékát elmunkálták. ezen a területen - a közép-tiszavidék fontos rizstermelő táján - szépen fejlődik és ezekben a napokban dusan virágzik a vízigabona. a szakemberek véleménye szerint a rizs az egyetlen növény, amely kifejezetten örült, a hosszantartó kánikulának, s előreláthatóan jó hozamokkal hálálja meg a fonnóságot. a gondosan vegyszerezett és gyomtalanított rizstáblák 13 mázsán felüli átlagtermést ígérnek./mti/

14.40/11

-26-

1979

mb

bb.44. kiállítás göcsej fafaragó művészetéről

vid/ká/tné/ká/il/cz

1967. augusztus 12.

szombaton újabb rendezvénnel gazdagodott a göcseji napok kiállítási programja. a zalaegerszegi városi múzeumban megnyílt a göcsej fafaragó művészete című kiállítás. a patinás diszítőművészet régi és mai mestereinek munkáiból többszáz tárgyat mutatnak be a közönségnek. a pásztorfaragások mellett művészi szépségű lakásdiszek, muzeális értékű használati tárgyak, diszítőelemek, faragással és festéssel díszített régi butordarabok láthatók. a tárgyak nagyobb része 200 év körüli, de tíz mai fafaragó népművész is elküldte legszebb munkáit. a nagyértékű anyagot szeptember végéig tekintheti meg a közönség./mti/

bb 46. a fővárosi villamosvasut közli,

i hbj/hné-ju ie

1967. augusztus 12.

hogyan augusztus 14-én, hétfőn üzemkezdettől a 66-os jelzésű villamosokat a Lágymányosi lakótelepig közlekedtetni.

a budafoki felüljáró felújítási munkálatai miatt augusztus 14-én, hétfőn 8 óra 30 perctől 16 óráig a 4-es villamosok török utca - budafok forgalmi telep, a 41-es, 43-as, 43/a jelzésű villamosok pedig egyrészt a múrcz zsigmond körtér - budafok forgalmi telep, másrészt a 41-es villamos budafok elágazás, a 43-as és a 43/a villamos budafok dózsa görgy tértől eredeti végállomásukig közlekednek. budafok forgalmi telep - budafok dózsa görgy tér között a forgalmat autóbusszokkal bonyolítja le a villamosvasut./mti/

15.40/ju

-27-

bb 45. befejeződött a nemzetközi spektroszkópiai kollokvium - együttműködés a baráti országok spektroszkópiai bizottságai között

b vid-szf/fné szb ká

1967. augusztus 12.

szombaton délben, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában plenáris ülésel fejeződött be a xiv. nemzetközi spektroszkópiai kollokvium.

dr. török tiber egyetemi tanár, a kollokvium elnöke nyitotta meg a záróülést, amelyen a részvevő 25 ország tudományos kutatóinak és szakembereinek nevében dr. a.h. gillieson, ottawai egyetemi tanár, az előző nemzetközi kollokvium elnöke köszönte meg a szívélyes fogadtatást. dr. zimmer károly, a kollokvium tudományos titkára arról adott számot, hogy a debreceni ülésesszakra 140 előadás hangzott el, tíz ország 26 világcége a legújabb spektroszkópiai műszereket, berendezéseket és segéd-eszközöket állította ki. beszámolt arról, hogy az emissziós spektroszkópián belül különösen a sugárforrások vizsgálatában értek el kiemelkedő eredményeket a kutatók. a debreceni ülésesszakra 96 emissziós spektroszkópiai előadás közül 43 foglalkozott ezzel a témával. jelentősek voltak a szinképek értékelésével, az új készülék-konstrukciókkal az analitikai-kémiai jellegű spektroszkópiai vizsgálatokkal foglalkozó tudományos beszámolók. felszólalt a záróülésen dr. j.m. Lopez de azcona madridi professzor és az 1969-ben madridban rendezendő következő nemzetközi kollokviumra hívta meg a részvevőket.

a záróülés dr. török tiber professzor elnöki zárszavával fejeződött be.

dr. kovács istván kossuth-díjas akadémikus, a budapesti műszaki egyetem atomfizikai tanszékének vezetője, a magyar tudományos akadémia spektroszkópiai bizottságának elnöke, a kollokvium befejeztével a következőket mondotta az mti munkatársának a tanácskozás eredményeiről, jelentőségéről:

- a debreceni nemzetközi kollokvium jó alkalom volt a spektroszkópiai kutatók megbeszéléseire. a megbeszélések eredményeként várható, hogy a jövőben kisebb összetételű szimpoziumokkal is bővül a spektroszkópia tudományos eredményeit megvitató nemzetközi rendezvények sorozata. szó volt ezen kívül a baráti országok közötti együttműködés kiszélesítéséről: kutatók cseréjéről, tanulmányutak szervezéséről. döntött a debreceni tanácskozás arról, hogy a jövő évben két ülést tartanak a baráti országok spektroszkópiai bizottságainak elnökei. a jövő év júniusában a wroclaw mellett rendezendő, az elektron szinképekkel foglalkozó elméleti spektroszkópiai szimpozium alkalmából tartjuk meg a következő ülést, míg 1968 októberében, várnában, a molekula spektroszkópiai konferencián kerül sor a második ülésesszakra. /mti/

--

16.00/ju

-28-

bb 47. a mahart közli,

k nbj/hné-ju ie

1967. augusztus 12.

hogy a panoráma strandhajó augusztus 16-17-1, valamint augusztus 18-1 délelőtti utja technikai okok miatt elmarad. augusztus 18-án délutántól a strandhajó ismét menetrend szerint közlekedik. /mti/

--

bb 48. nagy zoltán zenetanár,

vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 12.

az oktatásügy kiváló dolgozója, a győri liszt ferenc állami zeneiskola igazgatóhelyettese súlyos betegség után augusztus 11-én 36 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

bb 50. mezőkövesdi népi iparművészek nyerték a kis jankó bori díjat

a vid -kz/tné-ju ká

1967. augusztus 12.

a mezőkövesdi művelődési házban szombaton délelőtt megtartották a hagyományos kis jankó bori ünnepséget. ez alkalommal adták át a nires matyó asszony emlékére kiírt országos pályázat díjait. az ünnepséget tusai dénes, a mezőkövesdi járási tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd erdős józsef, az okisz-elnöke mondott beszédet és adta át a kis jankó bori emlékérmét, valamint a velejáró 3000 forintot a két díjnyertes himzés alkotójának: bóta józsefné és molnár józsefné mezőkövesdi népi iparművészeknek. tizenöt más pályamunka készítője együttesen 20.000 forint pénzzutalmat kapott. a díjak átadása után a mezőkövesdi művészegyüttes a látványos „matyó lakodalmas,, című zenés táncos népi játékot mutatta be, majd hetényi györgy, a borsod megyei tanács művelődési osztályának vezetője megnyitotta az 5. országos kis jankó bori himzőkiállítását. a kiállításon láthatók az elmúlt négy év díjnyertes alkotásai is. /mti/

--

16.05/szb

de

-29-

bb 49. átadták rendeltetésének a hegyeshalmi határállomás rendezőpályaudvarának közös magyar-osztrák üzemi épületét

a vid-ká/tné-ju ká 1967. augusztus 12.

Szombaton délből ünnepélyes keretek között - határidő előtt egy hónappal - átadták rendeltetésének hegyeshalomban a rendezőpályaudvar új üzemi épületét, amelyben a magyar és osztrák vasúti, vám, határőrizeti, állat- és növényegészségügyi szervezetek közösen végezhetik munkájukat.

A határállomás új épületének felavatásán megjelent rödőnyi károly közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, Lindner József, a máv vezérigazgatóhelyettese és Lombos Ferenc, a győr-sopron megyei tanács vb elnöke, osztrák részről dr. Bruno Kepnik, az osztrák vasutak vezérigazgatója, dr. Karl Kalz vezérigazgatóhelyettes, valamint dr. Walter Sandig, a bécsi vasutigazgatóság elnöke.

Az ünnepségen rödőnyi károly és dr. Bruno Kepnik méltatta az első közös épület felavatásának jelentőségét, amely nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a jövőben még gyorsabban fussanak át az állomáson a kereskedelmi szállítmányok, még gyorsabban bonyolítsák le tranzit forgalmat.

Az ünnepség résztvevői megtekintették a négymillió forintos költséggel épített új üzemi épületet, amelyet már birtokukba is vettek a határállomáson szolgáltatást teljesítő magyar és osztrák szervezetek. /mti/

--

bb 51. elkészült a cseri vízmű - napi háromezer köbméterrel több vizet kap kaposvár

vid-kz/tné-ju 1967. augusztus 12.

Több mint hétmillió forintos beruházási költséggel új vízmű építését kezdték meg ez év tavaszán a kaposvár melletti cseri területen. elkészültének eredeti - november 7-i - határidejét a későbbiekben augusztus 20-ban jelölték meg. az építők azonban még ezt a határidőt is rövidítették, s már augusztus 12-én átadták rendeltetésének az új vízművet, amely az eddigihez mérten napi háromezer köbméterrel több vízhez juttatja kaposvár lakóit. /mti/

16.30/szb

--
-30-

dl

bb 53. európa nagy részén „megszelidült”, a kánikula, a balaton még 25 fokos - vasárnap délután új hűvöshullám várható a dunántultra

1 cs/gk szb ie

1967. augusztus 12.

Az észak-európa fölötti ciklon és a dél-európai központtal nemrég kialakult anticiklon-rendszer „fogaskereke”, több egymás utáni hullámban hűvös óceáni levegőt hajt a kontinens fölé. az első nagyobb hullám csütörtökön és pénteken átvonult közép-európán s már a fekete-tengeri partvidékeket pásztázza záporokkal, zivatarokkal, a második tőlünk kissé északra szombaton vonult át a cseh-medencén és Lengyelország fölött, a harmadik viszont - amely elég erősnek ígérkezik - szombat délután érte el a párizs-koppenhága vonalat. ez utóbbi valószínűleg vasárnapra érkezik közép-európa légtérébe.

A meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az óceáni levegő éles hőmérsékleti ellentéteket okoz, s európa nagy részén máris „megszelidítette”, a kánikulát. míg például a balkán délkeleti tájain, továbbá olaszországban és spanyolországban 30-35 fokot mutattak a hőmérők, a brit szigeteken és norvégia déli felén már csak 15, norvégiában és a szovjetunió európai területének északi vidékein többnyire 8-10 fokig melegedett föl a talajközeli levegő.

hazánkban pénteken többfelé voltak szórványos kisebb esők. nyírlugoson azonban 7, sümegen 9, debrecenben 16 milliméternyi csapadékot mértek. a pénteki maximumok 22-30, a szombatiak 22-26 fok között alakultak ki. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteki 0,2 fokos melegtöbbletét szombaton 0,5 fokos meglehiány váltotta fel a balaton vizének hőmérséklete szombaton ismét elérte a 25 fokot. a tó fölötti levegő szintén 24-25 fokos volt.

Az előrejelzés szerint az óceáni levegő harmadik hulláma valószínűleg vasárnap délután érkezik meg a dunántultra, esőkel, zivatarokkal. időnként még élénk északnyugati szélre is számítanunk kell. a vasárnap reggeli minimumok 9-14, a délutáni maximumok 20-25 fok között alakulnak ki. /mti/

--

16.35/szb

-31-

dl

bb 52. hathónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélték a kuruzsló fogtechnikust

vid-kz/tné-ju ká

1967. augusztus 12.

major lászló 33 éves bársonyosi fogtechnikust 13 rendbeli kuruzslásért ítélte el a bíróság. major, bár a tanácstól több ízben figyelmeztetést kapott, szakorvosi munkát is végzett. egy esetben szakszerűtlen közreműködése miatt a beteg 11 napi betegállományba került. az esztergomi megyei bíróság jogerőre emelte a komáromi járásbíróság ítéletét, amellyel major lászlót 6 hónapi felfüggesztett szabadságvesztéssel sújtotta, továbbá mellékbüntetésként 2000 forint kifizetésére kötelezte. /mti/

bb 55. elkészült az első két tatabányai ikarus alváz. - újabb munkaalkalom a nőknek

a vid.szf/fné-ju ká

1967. augusztus 12.

szombatra elkészítették az első két autóbusz alvázat tatabánya legfiatalabb üzemében, a komárom megyei fémipari vállalat ikarus részlegében. az új telepet tíz millió forint költséggel épített korszerű új műhelycsarnokból és két másik, a bányánál felszabadult helyiségből alakították ki. az idén több mint 500 alvázat, valamint kábelkötegeket, ventilátorokat és más alkatrészeket gyártanak a világmárkás autóbuszokhoz.

a komárom megyei fémipari vállalat idei tervének kétharmadát jelenti az ikarus program, amellyel újabb munkaalkalmat teremtettek a nőknek. a jelenleg foglalkoztatott kétszáz dolgozó fele nő.

az új telep a következő években tovább fejlődik. újabb csarnokokat építenek, s jövőre már 1700 alvázat készítenek. 1970-ben mintegy kétezer dolgozót foglalkoztatnak majd, s ezek több mint fele nő lesz. /mti/

16.46/szb

-32-

bb 57. nagy sikerrel fejeződött be a szakszervezeti együttesek ii. országos népi táncfesztiválja

a vid-szf/tné szb ká

1967. augusztus 12.

szegeden augusztus 10, 11 és 12-én tartották meg a szakszervezeti együttesek ii. országos népi táncfesztiválját.

a résztvevők az ujszegedi Liget szabadtéri színpadán csütörtökön és pénteken zsúfolt nézőtér előtt léptek fel. műsoraikat csaknem négyezer ember tekintette meg. az első napon magyar táncokat mutattak be. a második napon a népek barátságát szimbolizáló műsorban többek között ukrán, tiroli, szerb, román és francia táncokkal arattak nagy sikert. az együttesek mintegy 450 tagja pénteken éjszaka fáklyás felvonulással, táncos szerenáddal köszöntötte a széchenyi téren a város lakóit.

szombaton a szegedi nemzeti színházban szakmai bemutatót tartottak és nagy sikerrel adták elő legújabb produkcióikat. szombaton délután a fesztiválon résztvevő csoportok tiszteletére a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa fogadást adott a szakszervezetek helyi székházában. dr. németh lajos, az szmt vezető titkára üdvözölte a résztvevőket, majd oláh mihály, az szmt elnöke a fesztivál emléklakettjét és oklevelét adta át az együttesek képviselőinek, a szabadkai bratsztvo-jedinsztvo, a romániai ploestii kőolajipari, a franciaországi bretagnei breiz együttes, valamint a vasas központi művészegyüttes, az építők vadrózsa táncegyüttes, a hvdsz bihari jános tánckar, a dunai vasmű táncsoportja, a miskolci avas, a máv törekvés, a zalaegerszegi zala és az édosz szeged táncegyüttes vezetőinek.

a baráti találkozón bejelentették, hogy a szakszervezeti együttesek népi táncfesztiválját a jövőben minden évben szegeden rendezik meg a szabadtéri játékok időszakában. az idei fesztivál tapasztalatait a szakmai bemutatón látottakat szeptemberben szegeden országos ankéton vitatják meg.

a háromnapos szegedi találkozón résztvett néhány csoport szombaton este makón, valamint deszk és szegvár községben is bemutatta műsorát. /mti/

16.55/szb

-33-

bb 54. premier az 500 személyes egri autós-kempingben

vid-szf/fné-ju ká

1967. augusztus 12.

szombaton egerben megnyitották az 500 személyes, elsőosztályú nemzetközi autós-kempinget. a kilenc holdnyi területen telepített tábor - amely mintegy 5 millió forint beruházással épült - az autók széles aszfaltozott uton öt perc alatt érhetik el a város központjából. a vendégeket két- és négy személyes vikendházakban helyezik el. az autóknak parkolót, a lakókocsival, vagy sátorral érkezőknek pedig külön helyet tartanak fenn. a kempinget közmüvesítették. /mti/

-.-

bb 56. egy millió forintnál több ujitási díjat fizettek ki az idén a dunai vasműben

vid.szf/fné-ju ká

1967. augusztus 12.

a dunai vasműben az év első felében 16.4 millió forintos költségszint megtakarítást hozott az ujitó mozgalom. ezenkívül 2.3 millió forint az új termékek termelési és önköltségi különbözetéből származó megtakarítás. 425 ujitási javaslatot valószínűsített meg, 222 kísérleti stádiumban van. az ujitók, köztük néhány feltaláló, megtalálták anyagi számításukat: az év eleje óta összesen egy millió forintot meghaladó összeget fizettek ki nekik. a közreműködőknek kifizetett összeg is meghaladja a százezer forintot. /mti/

-.-

bb 58. a magyar kempingklub

gö-j-ju la

1967. augusztus 12.

szombaton délelőtti szentendrén tartotta meg első szakmai vitáját a magyar kempingezés problémáiról. a vitában felszóltak: dr. nagy lászló, az országos idegenforgalmi hivatal osztályvezetője, székely miklós, a természetbarát szövetség főtitkára, völgyi istván, az expressz utazási iroda igazgatója, salgó györgy az autóklub osztályvezetője, pála károlyné országgyűlési képviselő, ormos imre egyetemi tanár, fodor jános, gonda istvánné, cseke lászló - megyei idegenforgalmi hivatal-vezetők. a vitát dr. marton jános, a kempingklub titkára vezette.

/folyt. köv./
17.42/szb

-34-

bb 58. / a magyar.... 1. folyt. /-ju

az értekezlet állást foglalt amellett, hogy a kempingezést nagyobb mértékben kell a társadalmi üdülés szolgálatába állítani, olcsóbbá kell tenni a szolgáltatások és felszerelések árát, különös tekintettel az ifjúság igényeire, amelynek nevelésében a kempingezés nagy szolgálatot tehet. az értekezlet anyagát a magyar kempingklub külön kiadványban megjelenteti és az érdeklődők rendelkezésére bocsátja. /mti/

-.-

bb 59. időjárásjelentés

j szb la

1967. augusztus 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. augusztus 12-én, szombaton este:

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások első-sorban nyugaton esőkkel, zivatarokkal időnként élénk nyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb napi hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között. /mti/

-.-

bb 60. operaest a szombathelyi isis szentélyben

a vid-ká/tné szb ká

1967 augusztus 12.

szombathelyen a másféléves világhírű isis szentélyben szombaton megkezdődtek a szabadtéri operaestek. a hagyományoknak megfelelően mozart varázsfuvolájának örökszép melódiái szólaltak meg az első estén. az operához természetes díszletül szolgált a pannóniai isis kultusz központi szentélye.

/folyt.köv./

19.55/ju

-35-

Me

bb 60. /operaest a ... 1. folyt./-szb

az akusztikailag is kiváló előadótéren az operaest nagyszámu közönsége a magyar állami operaház művészeinek vendégszereplésével hallhatta a varázsfuvolát, sarastro szerepében siegfried vogel, a berlini állami opera művésze lépett fel. a nagyszerű előadáson közreműködött a szombathelyi szimfonikus zenekar, az erkel kórus és a balettiskola. az operát huszár klára rendezte, vezényelt kórody andrás. a jelmezeket márk tivadar kossuth-díjas, a díszletet forray gábor tervezte.

vasárnap az iseumban gluck: iphigenia a taurusok földjén című kétfelvonásos operáját mutatják be, ugyancsak az állami operaház vendégszereplésével. /mti/

--

- v é g e -

20.25/ju

kh

-36-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k
1967. augusztus. 13.

bb.1. kölcsey irodalmi muzeum, fazekas muzeum a hajduságban
vid szf/fné/ p/ ká/cz 1967. augusztus 13.

hajdu-biharban a műemlékvédelmi bizottság kezdeményezésére újabb értékekkel gazdagodik a megye műemlék hálózata. álmosdon megvásárolták a kölcsey-házat és ebben rendezik be azt az irodalmi muzeumot, amelybe kölcsey emlékeket helyeznek el. az épület helyreállítására a megyei tanács 90.000 forintot adott. a kölcsey-házban helyezik el a községi könyvtárat is. náduvaron az egykori demjén-kastélyban fazekas mihály muzeum alapítását tervezik. ezen kívül felújítják a tiszacsegei zsellérházat, amely a megye egyik műemléke./mti/

--

bb.2. több jeles emberének állít szobrot kecskemét
vid kz/gk/ká/p cz 1967. augusztus 13.

kecskemét jövőre ünnepli fennállása 600 éves jubileumát. a "híros város" ez alkalomból több jeles emberének állít emléket. a tanácsháza dísztermében a város két haladó szellemű polgármesterének - lestár péternek és kada eleknek - a mellszobrát helyezik el. asztalos jános, a kecskemét környéki parasztmozgalom vezetője emléktáblát, kocsis pál, a nemrég elhunyt kossuth-díjas szőlőnemesítő pedig díszsírhelyet kap a város új köztemetőjében./mti/

--

9.42/p

al

-1-